

$$4+7+8=19$$

Олимпиадная работа  
школьного этапа всероссийской олимпиады школьников  
по литературе  
обучающегося 8 класса  
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  
средней общеобразовательной школы № 31 со спортивным уклоном  
города Пятигорска Ставропольского края

шифр 8-01

Баратаев Сослан  
Ф.И.О. участника ВсОШ

Педагог-наставник:  
учитель литературы  
муниципального бюджетного  
общеобразовательного учреждения  
средней общеобразовательной школы  
№31 со спортивным уклоном города  
Пятигорска Ставропольского края

Ибраимко Александра Владимировича

27 сентября 2018 года

неукротимая змея, пробуравив землю у Марининых ног, проникла в её ступни и пробиралась всё выше и выше, заставляя девочку сначала ковылять неуклюже, как бычок из стихотворения, а потом сесть в кресло и больше уже не подняться. Но Марина рада, потому что у неё есть васильковые глаза, которые видят прекрасный мир – намного прекраснее, чем видят все остальные. Ещё у неё есть руки, которые не могут отпереть дверь квартиры, но могут открыть волшебную дверцу в мольберте – и мир за ней еще более удивителен. А ещё эти руки могут вынести этот огромный мир – поле в цветах, небо, пронизанное солнечным светом, – и показать его всем тем, кто не замечал такой красоты.

Сегодня Марина рисует свои цветы потому, что завтра у неё день рождения. Придут гости – человек двадцать, не меньше. Они не будут танцевать, потому что стесняются, значит, надо сделать так, чтобы им не было скучно; тогда никто не будет молчать и украдкой поглядывать на её железный капкан. «Это моя колесница!» – смеётся иногда Марина, и васильковые глаза становятся темнее.

Мать берёт из буфета большое блюдо и начинает замешивать бисквит. На стене, над её головой, висит картина – сиреневый луг, падающие звезды и женщина – светлая, одинокая, осыпанная звездопадом. Марина смотрит на неё, долго, безмолвно, а после спрашивает:

– Мама. Ты меня замуж выдашь?

Мать на секунду перестает размешивать тесто и тут же спокойно отвечает:

– Конечно, выдам. Как же?

Марина смотрит васильковыми глазами на светлую женщину, просто смотрит. Где-то, наверно, есть принц на белом коне, только её железному колымагу на этого коня явно не погрузят. Зато у неё есть хитрые руки, и волшебный ключ-кисточка, им можно отпереть заветную дверцу – только прикоснуться к мольберту. Можно позвать на сиреневый луг ослепительных бабочек, и золотистых оленей с огромными грустными глазами, и дождь, подсвеченный солнцем. И подарить всё это друзьям, которые придут завтра на её день рождения – чтобы они радовались, и удивлялись, и смеялись, – и чтобы всё это было искренне.

(2007)

1. Как описана главная героиня? Как она относится к своей болезни?
2. Какие детали в её портрете запомнились вам и почему?
3. Каково авторское отношение к своей героине?
4. Как описаны отец и мать Марины?
5. Какие слова и словосочетания повторяются в рассказе? Зачем это нужно автору?
6. Почему действие рассказа разворачивается накануне дня рождения героини?
7. Как вы понимаете название рассказа?

### Задание 3 (12 баллов)

Представьте себе, что летом вы вели Читательский дневник, куда записывали свои впечатления о прочитанных вами книгах.

- Приведите 5 примеров прочитанных вами книг, указав название и автора произведения.

- Приведите пример одной из записей, которые могли бы быть вами сделаны. Не забудьте указать **название и автора** произведения. К какому **жанру** литературы оно относится? Укажите **тему и идею**. Выразите **свое отношение** к поднятой в произведении **проблеме**.

③  
2

А.С Пушкин - Петровая дама ; жанр - повесть

Повесть с множеством эпизодов, построена основой фильма П.И Чайковского. Рассказывается о человеке, которого не смог утолить свое желание - получивши как можно больше денег просил еще

Повесть покоряет тем, что зло всегда содружается, когда люди хотят добиться чего-то иначе, путём.

① Все мои дни настолько же скучны и не интересны друг от друга. Ах, как же скучна эта такая жизнь! Сумка или напрочем присоединяется к скуче, и хворости, сено. Так и живёт и ходит мой собеседник из членов моей трубы, даже забытой не удастся! Мало того, что живу я в абсолютном исполнительском уединении, так и живёт и во всем еще нет ни одного привычного перебора. Надоело мне всё, надо бросить!

Сегодня очень удачный день! Ходили забыть котенка по однажды "святой" деревне, гуашь я даже не удивил. Понадававшись полной тяжестью, я решил язвительно Всё это на ноге, поднялся занялся свободой и вышел в путь. Вдруг, опекута ли вожделением, неподалеку от меня появился смешной. Я долго думала, что это котята чистоплема и начала дрожащим все тоне и тихие. Когда расстояние между нами было не более 10 метров, наши взаимные пересеклись. Я удивлена его прекрасное лицо при думают свече, и тихи же посыпал, был том сильней перебор, которого я искала всю свою жизнь. Оказалось, что он тоже хочет начинать это скучное уединение сего и у нас много общего интересов.

На этом моё счастье не должно было покончиться, ведь наши направления были совсем разными. Но что-то в нас шевелилось, как будто мысли удалились, и мы, без единого слова вмешанье окружающих в своё скучное уединение сию, но теперь, когда эта мысль друг друга, мы головами теряли все не можем понять в нашей жизни, что бы быть в счастье.

4

② Рассказ Веры Агафоновой „Картина радости“ по-настоящему захватывает моё сердце своим содержанием. Его название полностью отражает характер произведения, у которого нет ничего, кроме любви матери и любви к её единственному спасителю. Своё спасение Маринка рисует сама. К своей болезни она относится как к неслыханному счастью, который повинен на разрешение её жизни. Но она не уповаёт, ведь для полноценной счастья и не всё есть. Девочка имеет собеседник другой взрослой девушки, нежели на листе. Ей же нужна мать-врач, которая и вовсе не копия-мимо годовалой, ей нужна мама-художница, которой она может усердно показаться разрезами ножницами. Родители помирают сближаясь из Маринки «нормальной» ребёнка, но они даже не догадываются о том, что они не «ненормальная», а особыми. Такие искренние и добрые, в нашем мире становятся всё меньше и меньше. Смотреть на мир «васильковыми глазами» можно и далеко не всегда. Там где могут не найти что-то хорошее даже в самых низких и скромных жизнях.

7

③ 1. Карапузин Н.Н. - Бедная Муха

2. Пушкин А.С. - Лирика Данте

3. Ферштабель М.Ю. - Иллюзии

4. Роголь Н.В. - Ревюэры

5. Тургенев И.С. - Ася

8